

Az amerikai fővárosban rendezték meg az ünnepséget Emlékezés százmillió áldozatra

A kommunista rezsim áldozataira emlékeztek Washingtonban. Az amerikai főváros központjában lévő emlékműnél több mint 25 ország nagykövetsége, köztük Magyarország képviselője és az Egyesült Államokban működő egyes civil szervezetek képviselői helyezték el koszorúkat.

A koszorúzással a washingtoni székhelyű Kommunizmus Áldozatainak Emlékalapítványa emlékezik meg minden évben a kommunista rendszerek több mint százmillió áldozatáról.

Az idén először Németország képviselője is elhelyezte az emlékezést és a tisztelet virágait. Az idei ünnepségen megemlékeztek a hidegháború időszakának amerikai veteránjairól is.

Az emlékalapítvány nem csupán az emlékezést tekint feladatának, hanem a kommunizmus történetének feldolgozását és megismertetését, a még sok helyütt élő áldozatok felkutatását és megszólaltatását. Ennek jegyében is nyújtják át minden évben a Truman-Reagan Szabadság Érdeméremet.

A 98 éves Gail H. Haborsen ezredes, az Egyesült Államok kétféleképpen nyugalmazott pilótáját tisztelték meg az érdeméremmel, aki egyike volt azoknak az amerikai katonáknak, akik az 1948 júniusától 1949 májusáig közötti berlini blokádján a nyugat-berliniek ellátását biztosító légúti egyik irányítója volt.



A washingtoni megemlékezés résztvevői az emlékműnél

A szerencsétlenséget tízennégyen éltek túl Kiemelték az elsüllyedt hajót

A Duna mélyéről kiemelték azt a városnéző hajót, amely egy luxus szállodahajóval ütközött össze a minap este a Margit hídnál. Mint lapunkban is megírtuk, a hatalmas Viking Signy lakóhajó hátulról felborította és

erős sodrású Dunából, a többiek áldozat estek. A kiemelés első fázisában a kapitányi hidig emelték a hajót, majd a búvárok kutaták át a roncsot, amelyben holttesteket is találtak, köztük egy hat éves kislányt.



A hullámsírból kiemelt Habléány

magya alá gyűrte a Habléány nevű turistahajót, amely 35 emberrel – 33 dél-koreai turistával és a kétfős magyar személyzettel gyorsan elsüllyedt az áradó folyóban.

A baleset után 14 embert épségben mentettek ki a 10-15 Celsius-fokos,

A Habléányt felborította a Viking Signy szállodahajó 64 éves ukrán kapitányát halálos tömegszerencsétlenség gondatlan okozása miatt előzetes letartóztatásba helyezték, de a férfit végül 15 millió forint óvadék ellenében kiengedték a fogságból.

Az ukrán hadsereg ámorútása Kárpátalján Erőszakkal soroztak be fiatalokat

Ukrán médiaforrások szerint, a kárpátaljai Csap település nemzetközi vasúti határáteljáról erőszakkal vittek el két magyar fiatal fiút a hatóságok azért, hogy besorozzák őket az ukrán hadseregbe – írja a Kárpát Hír.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Az úzvölgyi katonatemető helyreállítását követelik Elégtételt várnak a gyalázatért



A székelyföldi úzvölgyi magyar-osztrák katonatemető romának általi erőszakos elfoglalását és meggyalázását követően – amelyről legutóbbi lapunkban beszámoltunk – Sziujártó Péter külügyminiszter telefonon tárgyalt román kollégájával.

Teodor Melescanu közölte, hogy a román miniszterelnök utasítására a védelmi tárca felügyelete alá került a temető, amit a magyar miniszter tudomásul vett.

Sziujártó Péter arra kérte Teodor Melescanut, hogy a két védelmi minisztérium minél előbb

kezdje meg a tárgyalásokat a kétoldali és nemzetközi kötelezettségeinek megfelelő rend helyreállítás érdekében.

Mint ismert, a moldvai Dornánálva önkormányzata önkényesen román parcellát alakított ki a székelyföldi Csikszentmárton

kezelésében lévő úzvölgyi síkeretben, ahol – a magyarokból álló előlanc ellenére – több ezer román tört be erőszakkal a temetőbe.

A románok megrongálták a temető székelykapuját, és a magyar katonák fákerezeit is kitépték a földből, majd a hatósági tiltás ellenére ortodox szertartás szerint „felszentelték” a térség területét a törvénytelenné felállított emlékművel.

Az RMDSZ ellenzi az úzvölgyi katonatemető ro-

mán államosítását, miután az állami intézmények „nem akarták, vagy nem tudták” megakadályozni a közelmúltbeli incidenseket – mondta Kelemen Hunor pártelnök. Az RMDSZ a sírkert eredeti állapotának helyreállítását szorgalmazza.

Kelemen Hunor szerint a temető botránnyáért Codrin Munteanu, a védelmi minisztérium főtitkára, volt Kovászna megyei prefektus felelős.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Újabb támadás a marosvásárhelyi egyetem ellen Erősödő tiltakozás Erdélyben

Aláírásgyűjtéssel tiltakozik az RMDSZ Maros megyei szervezete az ellen, hogy a román kormány jóváhagyta a marosvásárhelyi orvosi egyetem román többségű vezetésének döntését, miszerint az egykor kizárólag magyar tannyelvű egyetem felveszi George Emil Palade román származású amerikai Nobel-díjas orvos nevét.

Az RMDSZ szerint a kormány döntése, mely megerősíti az egyetemi szenátusi határozatot az átkezes évtizedek óta zajló magyarellen törekvések.

A szövetség szerint teljesen világos, hogy ez a lépés is az egyetem magyar jellegét, múltját óhajtja

számdúzni, letagadni. Közölték, hogy a kormány döntése ellen Erdély-szerte aláírásgyűjtésbe kezdenek.

Az egyetemen 2011-ben alakult ki éles ellentét az intézmény román vezetésével és magyar tagozata között amiatt, hogy az egyetem vezetése az intézményi autonómiára hivatkozva

(Folytatás a 2. oldalon.)

Színes és változatos programot rendeztek a Magyar Házban Fereteges Magyar Nap Torontóban

Hatalmas sikerrel rendezték meg a minap a hagyományos Magyar Napot a torontói Magyar Házban. Az idei rendezvény különlegességét az adta, hogy Kovács Péter András, a népszerű humorista személyében Magyarországról érkezett vendéglátó is lépett a nap folyamán.

A Magyar Nap előtt az Arany János Iskola évről-évre zajlott le a torontói és a szűkebb-tágabb környéki magyarság kulturális központjában, ahol az osztályok színpadi műsorokkal mutatták be szüleiknek, hogy mit is tanultak az elmúlt tanévben.



(Folytatás a 12. oldalon.)



Mailed: June 18. 2019.

MAGYARSÁG

Published by:
Hungarian Canadian Media non Profit Corp.
747 St. Clair Ave. W. # 103
Toronto, ON M6C 4A4 Canada
Tel.: 416-656-8361 Fax: 416-651-2442
Toll free: 1-855-656-8361
Szerkeszti: a Szerkesztői Bizottság
E-mail: info@kanadaimagvarsag.ca
Etransfer ügyintézés:
info@kanadaimagvarsag.ca
www.kékújság.com
PM# 40009981

VALUTAÁRFOLYAMOK		
	Vétel	Eladás
1 Euro (Európa)	313,04 HUF	331,08 HUF
1 USD (Amerika)	278,66 HUF	294,71 HUF
1 CAD (Kanada)	207,19 HUF	221,33 HUF

Közösen kell elvetni az atomháborút

Az orosz és az amerikai elnöknek közös nyilatkozatban kell el fogadtatni a nyilvános nukleáris háborút – mondta Szergej Lavrov orosz külügyminiszter egy moszkvai nemzetközi tanácskozáson.

„Politikai értelemben elvi jelentőségű, hogy Oroszország és az Egyesült Államok megnyugtassa a világ többi részét, s a legfelső szinten közös nyilatkozatot fogadjon arról, hogy a nukleáris háború megengedhetetlen, ezért elfogadhatatlan és megengedhetetlen” – jelentette ki az orosz diplomata vezetője.

Újabb amerikai katonák a lengyeleknél

Donald Trump amerikai elnök bejelentette, hogy rövidesen további ezer katona indul Lengyelországba a kétoldali együttműködés keretében, amelynek erősítéséről közös nyilatkozatot írt alá a Fehér Házba látogató Andruzej Duda államfővel. Közölte azt is, hogy három hónapon belül teljes vízummentességet biztosít a lengyel állampolgároknak. Az újabb amerikai katonák államosztatásának infrastrukturális és teljes költségét Soros állja. Lengyelországban jelenleg négy és fél ezer amerikai katona tartózkodik.

Nem helyenvaló az „alulértékelés”

Visszautasította az Európai Bizottság Donald Trump amerikai elnök kijelentését az euró dollárral szembeni alulértékeléséről. Nem helyenvaló az „alulértékelés” kifejezés használata, az átváltási arányokat ugyanis a piaci erők határozzák meg, az Európai Központi Bank az ártabilitás fenntartására összpontosít – mondta Valdis Dombrovskis, az EB euróért felelős alelnöke. Szerke előzőleg közölte: az euró és más valuták is le vannak értékelve a dollárhoz képest, ami komoly hátrányba sodorja az Egyesült Államokat.

Kerítést építettek a horvátok

Horvátország három méter magas, lánctalpas fémkerítést épített a Velika Kladuša-hoz közeli északnyugat-boszniai Maljevac határáteljárón. A horvát belügyminisztérium szerint a kerítés schengeni előírás, amely szerint a határáteljárókat és azok környezetét technikai akadályokkal is védeni kell. Hozzáadték ugyanakkor: a fémkerítés abban is segít, hogy az illegális bevándorlók ne tudjanak erőszakkal áttérni a határon. További két határáteljáró, valamint észak-kabrára, Gejkovacra és attól valamivel délebbre, Pasi Potokra is kerítést telepítenek – közölték.

Szabadlábra helyezik a lincselőt

A Szegedi Törvényszék így döntött, hogy az emberlét és rongálás büntette miatt 17 év szabadságvesztéssel sújtott ifjú, H. D.-t feltételes szabadságra bocsátják. Az elítelt feltételes kedvezményével július 15-én szabadulhat. Ifj. H. D.-t az olaszországi emberlét ügy elsőrendű vádlottjaként ítélték el. Szőgi Lajos tiszavásvári tanárt a gyermekei szeme láttára verték agyon 2006. október 15-én, Olaszországban, miután a feltételezések szerint – amit azóta az eljárás megcáfolt – autójával elsodort egy kislányt, aki árokba esett, de nem sérült meg.

„Az, hogy valaki magyar, az átörökölt, az az, ahogy gondoltál.” Mikóczy Benjámin

Támogassuk és terjesszük az Amerikai/Kanadai Magyarság újságát, hogy megmaradjon a magyar sajtó Észak-Amerikában!

MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

BETHLEN GÁBOR
Alapítvány Zrt.

ISSN 0022-8281

MAGYARSÁG

Published weekly by:
Hungarian Canadian Media non Profit Corp.
Editorial offices:
747 St. Clair Ave. West #103
Toronto, Ontario, Canada, M6C 4A4
Telephone: 416-656-8361 Fax: 416-651-2442
Toll free 1-855-656-8361
E-mail: info@kanadaimagyarorszag.com
www.kekujags.com
Office hours: 9-5 (EST) weekdays only

Mailing information:
USA: USPS 023-088
Periodicals Postage Paid in Buffalo NY
Canada: PM # 40009381 - PAP # 09150

Funded by the Government of Canada

Canadā

Publisher: **Béla Aykler**
Editor in Chief: **Zsuzsa Papp**

Szerkesztő: **a Szerkesztői Bizottság**

National advertising rates: \$1.05/line
Local advertising \$8-/col./Inch
All ads must reach the Advertising Offices by Friday 3:00 p.m. for the next issue.

Mailing information:
USA: USPS 023-088
ISSN 00228281

Subscription rates:
USA:
1 year from the US: US \$90.00, from Canada: CA \$90.00
12 year US \$90.00, or CA \$90.00
Subscriptions by Air Mail is same, but Air Mailing Postage is added to basic Subscription Rates.
e-transfer payment now accepted at: info@kanadaimagyarorszag.ca

Representatives in the USA:
Eva Tarnoy
216 Ashford Ave, Tonawanda NY, 14150

POSTMASTER: Send US address changes to:
Amerikai/Kanadai Magyarorszag
216 Ashford Ave, Tonawanda NY 14150

Printed in Canada

Boldog névnapot kívánunk!		
Június 22., szombat Paulina	Június 25., kedd Vilmos	Június 28., péntek Levente, Irén
Június 23., vasárnap Zoltán	Június 26., szerda János, Pál	
Június 24., hétfő Iván	Június 27., csütörtök László	

Az úzvölgyi katonatemető helyreállítását követelik Elégtételt várnak a gyalázatért

(Folytatás az 1. oldalról.)
Úgy vélekedett, hogy amíg Munteanu - aki a székelyzászló használata elleni pereket elindította - fontos tisztséget tölt be a tárcánál, még brutálisabb beavatkozással próbálkoznak a temetőben.
A Hangya megyei csendőrség 204 ezer forintnyi összegre megbírságotla Gri-Mar Róbertet, a Kovászna megyei önkormányzat elnökét és Borboly Csabát, a

Hargita megyei tanács elnökét arra hivatkozva, hogy a székelyek békes tüntetését nem jelentették be előre.
Szijjártó Péter elmondta: Romániának nem a temető békes emlékezőit, hanem az erőszakos, magyarellenes akció felelőseit kellene megbüntetnie. Hangsúlyozta: a történetk tisztes kivizsgálását várja Romániától.
Elfogadhatatlannak nevezte, hogy a hatóságok

az erőszak felelősei helyett az erőszak áldozatait büntették meg.
A román védelmi minisztériumnak árendélt Hősök Emléke Országos Hivatal szerint tizenegy román katonai nyugdíj az úzvölgyi katonatemetőben, amely megerősíti a magyar álláspontot, hogy Dornánfalva önkormányzata tizenegy román katonának állított ötven keresztet és emlékművet a temetőben.



Kegyelettel és szeretettel emlékezünk

Aykler Béla
üzletemberre,
aki mindig a magyar közösség érdekét tartotta szem előtt.

Több mint 500 lakást építtetett nehéz sorsban lévő magyar családoknak a kanadai állam támogatásával. A Kanadai/Amerikai Magyarorszag kiadója volt 2005 augusztusától, sok éven át. A Rákóczi Alapítvány alapító tagja és gazdasági vezetője volt több mint 25 éven keresztül.

Ezen az évfordulón különösen nagy szeretettel gondolja felesége, Zsuzsa, fia, Leslie és Robert, unokái és dédunokái.

Isten nyugosztaljon, drága Berci!

Újabb támadás a marosvásárhelyi egyetem ellen Erősödő tiltakozás Erdélyben

(Folytatás az 1. oldalról.)
nem léptette életbe az oktatási törvény magyar szempontból fontos előírásait, amelyek a magyar nyelvi oktatás státuszát lettek volna hivatottak megerősíteni.
Jelenleg csak az elméleti képzés zajlik magyar nyelven.
(Az egyetemmel kapcsolatos további cikkünk a 8. oldalon.)



Az egyetem magyar diákjai egy korábbi tiltakozáson

30 éve temették újra Nagy Imrét és társait Tisztelet a mártír kormányfőnek



Orbán Viktor és felesége, Lévai Anikó fehér rózsákat helyeztek el az 1958. június 16-án kivégzett és 30 évvel ezelőtt újratemetett Nagy Imre egykori miniszterelnök síjára a 301-es parcellában. A kormányfő emellett a névtelen áldozatokról és névtelen esetrekről is megemlékezett.

Az ukrán hadsereg átmokfutása Kárpátalján Erőszakkal soroztak be fiatalokat

(Folytatás az 1. oldalról.)
Úgy tudni, az egyik fiú magyar utólevelet nyújtott át, ennek ellenére elvitték a hatóságok. Jelenleg az ucrvári katonaság gyűjőpontonján várják, hogy továbbállítsák őket Ukrajna valamely kiképzőbázisára.
A KárpátHír szerint az utóbbi hetekben ismét több helyről hallani, hogy erőszakkal próbálkoznak a katonai béhovők átadásával és a besorozással.
Legutóbb például a helyi hajógyár bejáratánál próbálkoztak a herszomi hadkiegészítő dolgozói.
Amint az egy Facebookra is felkerült videófelvételen is látszik, katonák jelentek meg a gyár előtt néhány rendőri kísérőben, és bejelentették, hogy béhovőkat fognak átadni.
A munkába igyekvő fiataloktól megkérdezték,

hány évesek, és aki korban megélelt, annak átnyújtottak egy meghívót, és felszólták a személyi igazolványokat, és átadták a béhovőkat. A területi hadkiegészítő



Kárpátaljai fiatalokat visznek a kiképzőközpontokba

litották, hogy menjen velük. Aki erre nem volt hajlandó, erőszakkal próbálták kintuszolni az utcára. A kiemelt kiserőben, és a gyár több munkása és a kapuőrök álltak ki.
Cserkasziban pedig nemrég egy piacféren kerpansnokság szerint milomban is az érvényes jogszabályoknak megfelelően jártak el. Az ukrán hadsereg felhívására a 20-27 év közötti férfiakat igazoltatják közterületeken, és átadják a béhovőkat a sorköteles kortú fiataloknak.

Biztonsági rendszer a forgalmas repülőtéren Magyar védelem New Yorkban

Magyar fejlesztésű biztonsági rendszert telepít az egyik legforgalmasabb amerikai repülőter. A töbc tucat nagy felbontású és nagy pontosságú kamerából álló külső védelmi rendszer az egyik legmo-

dernebb technológia, amivel a 100%-ban magyar tulajdonú Metacom Zrt leányvállalata, az Imagenix Technologies van jelen a nemzetközi piacon. Az évi több mint 30 millió utasforgalmat boyoltó La Guardia reptér árban és műszaki tartalomban is a legjobbnak találta a magyar cég rendszert, így annak kiépítés hamarosan elindul, s augusztus végére be is fejeződik.

Heinemann Aladár
Göröngyös út

Egy csodálatosan sikeres kanadai-magyar üzletember érdekes, izgalmas önéletrajza.

Nemrég jelent meg: a Kaleidoszkop kiadásában.

Kapható a **Kanadai Magyarorszag** szerkesztőségében \$20 + postaköltség 747 St. Clair Ave West, Toronto, érdeklődjenek (toll free): 1-855-656-8361



Papp, M. Zsuzsa
Megtagadva
Egy szerelem igaz története

A nagysikerű könyv Kanadában újra megvásárolható és megrendelhető!

Kapható a **Kanadai Magyarorszag** szerkesztőségében \$20 + postaköltség 747 St. Clair Ave West, Toronto, érdeklődjenek (toll free): 1-855-656-8361



KÖZÉRDEKŰ BÉRMENTES KÖZLEMÉNY

Új információ
MagTV
Magyar Kulturális Magazin a közkezdvelt magyar nyelvű tévműsor

Az **OMNI 1-en** jelentkezik **vasárnaponként, délután 12:30-kor, és este 22.30-kor.** Ismétlés **hétfőnként délelőtt 11 órakor.**

E-mail: magtv@live.com
Tel.: 416-897-7368

„En vagyok a fölmúltság és az élet. Aki hisz én bennem, ha meghal is él!”
20.11.25

Dr. Jeney László
2019. június 11-én, életének 91. évében esedékesen és váratlanul elhunyt.

Életét, szeretetét, szolgálatát megköszönve búcsúztunk tőle gyászistentület keretében 2019. június 17-én, hétfőn a „First Evangelical Lutheran Church evangélikus templomban. Az istentisztelet után az urnát a French meadowban (Senlac Road) helyeztük el.

Gyászolják: felesége, Dr. Jeney Pirokka. Gyermekük, Dr. Jeney Kriszta (Magyarórády Tamás), Dr. Jeney Erzsébet, unokáik, Dr. Magyarórády Nóra (Dr. Aleks Meret), Dr. Magyarórády Kati PhD, (Ilyia Siga) és Jeney Michael. Dédunokái, Éva, Lea és Áron.

Virágemlékváltás helyett: Adományt a Hungarian Lutheran Church címére (iroda címe: 34 Langbourne Place, Toronto, ON, M3B 1A9) in memory of Dr. Leslie (László) Jeney.

PÉTER IVÁNYI
ügyvéd és közjegyző

Az alábbi ügyek szakszerű intézése:

- bevándorlási ügyek
- örökösödési eljárások
- letelepedési ügyek
- fellebezések
- menekült ügyek
- válóperek
- házassági ügyek
- bűnügyek
- pénzügyek
- pereskedések
- balesetek
- végrendeletek

Rochon Genova
121 Richmond St. W. (at York St.)
Suite Toronto, Ontario M5H 2K1
Tel.: (416) 363-1867
Fax: (416) 363-0263
Cell: (416) 809-3959

pivanyi@rochongenova.com • www.rochongenova.com

Kaleidoscope Publishing

KP

AZ ŐN ÉLETE IS TÖRTÉNELEM!
MESÉLJE EL UNOKÁINKNAK IS!
KÖNYVET KIADJUK MAGYARUL,
ANGOLUL VAGY KÉT NYELVEN
KIS PÉLDÁNYZAMBAN IS
KÉZIRATAINK FORDÍTÁSÁT VÁLLALJUK
Tel.: 416 491 4631
E-mail: rosace@shotmail.com
www.kaleidoszkop.com

The contents of the articles do no necessarily reflect the views of the Editor & Publisher.
Article authors are responsible for the content of their articles at all times.
Other then copyrighted articles marked ©, all articles may be freely reproduced by any media with the mention of the Amerikai/Kanadai Magyarorszag and the author's name.
The Amerikai/Kanadai Magyarorszag incorporated the Chicago és Könyvke (1905) Newspaper from November, 1990.

Beküldött kéziratokat és fényképeket nem örzünk meg és nem küldünk vissza.
A szükséges írás és a rövidítés jogát fenntartjuk. A névelő alatti cikkeket nem feltétlenül tartoznak a szerkesztés és a kiadó álláspontjának, a szerzői mondatok a szerző felelős. Folyóiratunkban megjelent írókat – a szerző és lapunk megnevezésével – más újságok és honlapok szabadon áhethetik.
CMCA AUDITED

Aykler
REAL ESTATE INC. REALTOR

KIADÓ LAKÁSOK
\$800-tól
a város minden részében legalább 10%-kal olcsóbban mint az általános bérleti díj!

Tel.: 416-413-1300 ext. 227
Északon: Don Mills/Lawrence
Keleten: Warden/St. Clair • Gerrard/Woodbine
McCowen/Ellesmere • Kingston/Dundas
Nyugaton: Humber River/Dundas • Bloor/High Park
Központ: St. Clair/Christie • Carlton/Church • College/Ossington

AUTÓBÉRELÉS
A LEGOLCSÓBB ÁRON

Autóink mindegyike légkondicionált!
Választható automata vagy kézi sebességváltó

Bérleti díjak már heti 245 dollártól!
Kis, közép, nagy kategória, minivan
Autópálya matrica minden autón!
Az ár tartalmazza a teljeskörű biztosítást, korlátlan kilométerhasználatot, repülőtéren vagy Budapestten történő átadás-átvételt
Hosszabb bérlet esetén ingyenes napok!
Mobiltelefon, gyerekülés bérelhető!

Fiatalkar autók • 24 órás szerviz • udvarias kiszolgálás
www.andicar.hu • tenzi@sympatico.ca
Intézzem el mindent indulás előtt 416 693-8312
Hívja Torontóban Hortenziát vagy Zsoltot

MAGYARSÁG

Híressen a nyugati világ legnagyobb hetilapjában!
A jól informált magyar
a Kanadai/Amerikai Magyarorszagot olvassa!